

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

EGY ÓRA . . K 20.—
MEGYED ÉVRE K 55.—
FÉL ÉVRE . . K 110.—
EGÉSZ ÉVRE . K 220.—

SZERKESZTŐSÉG ÉS
KIADÓHIVATAL: DEB-
RECEN, PIAC-U. 49. SZ.
TELEFONSZÁM: 18.

Bárczy adóságai A nemzetgyűlés ülése

Budapest, május 20. A nemzetgyűlés mai ülését Rakovszky István elnök délelőtt háromnegyed 11 órakor nyitotta meg. Bejelentette, hogy a honvédelmi miniszter meghívta a nemzetgyűlést a holnapi budavári ünnepélyre.

Folytatták a fővárosi törvényhatósági bizottság újjaalakításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását, amelyhez elsőnek Szterényi József báró szólott.

Bárczy István személyes kérdésben rágalomnak mondta Barla-Szabó Jánosnak azt a közbeszólását, hogy mondja meg Bárczy, honnan vette a millióit.

Barla-Szabó János kijelenti, hogy ő egy újságban olvasta annak idején, hogy Bárczy adóságait egy klikk kifizette és az az újság közölte azt a vádat, hogy mint szegény ember lett polgármesterré, most pedig milliói vannak.

Bárczy István kijelenti, hogy soha senkisémet fizette ki az ő adóságait és éppen olyan vagyontalan most, mint amikor polgármester lett. Visszautasítja az ilyen hírlapi cikkek alapján való meggyanúsítást.

A szünet után.

Bárczy István szólott a törvényjavaslatához és beszédét háromnegyed 2 órakor fejezte be.

Elnök ezután a világot berekesztette.

Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök indítványozta, hogy mivel a nemzetgyűlés holnap résztvesz a nemzeti hadsereg budavári ünnepélyén, a legközelebbi ülést szerdán tartásuk.

Az indítványt elfogadták, majd áttértek az interpellációkra.

Rubinek miniszter a terméskilátásokról

Budapesti tudósítónk jelenti: Rubinek Gyula földművelésügyi miniszter a következőket mondta egy hírlapírónak:

— Sajnos, igazak azok a hírek, hogy az utolsó napok szárazságai megrontották a tiszántúli vetéseket. Magam is meggyőződtem, hogy Jász-Nagy-Kun-Szolnok megyében, továbbá Szabolcsban jóval gyengébben áll a gabonatermés, mint Csanádban, vagy Csongrádban. A fölös gabona kivitele természetesen csak liszt alakjában képzelhető el.

A miniszter kijelentette továbbá, hogy a birtokreform-javaslatot június első felében nyújtja be és addig nem megy szét a nemzetgyűlés, amíg le nem tárgyalja.

Aszultán lemondott

A törökök szent háborút hirdetnek. — Az arabok Mezopotámiában előnyomultak. — Bagdadot és Damaszkuszt körülfogták. — A görögök megszállják Thráciát

Berlin, május 20. Londoni távirat jelenti: A Times közlése szerint a szultán a legfőbb tanácsához sajátkezű levelet írt, amelyben közli, hogy lemond és Törökország kormányzatát az entente-missziók kezébe teszi le, mert a békefeltételeket elfogadhatatlannak tartja és a szerződést nem írhatja alá. A legfőbb tanács még nem válaszolt a szultánnak.

Kopenhága, május 20. Az itteni lapoknak jelentik Londonból: Sztambulban a mohamedánok szent háborúra fegyverkeznek. A papok a templomokban, a népszónokok szerte az országban és röpiratok felhívják az egész világ mohamedán népét, hogy keljen az iszlám védelmére.

Nagy harcok Mezopotámiában

Bécs, május 20. A Reichspostnak jelenti Londonból:

Galileát arab harcos törzsek özönlöttek el. A francia zóna mohamedán kézen van. A franciák súlyos vereségeket szenvedtek. A lakosság az angol zóna felé menekül, amely már szintén veszélyben forog. Mezopotámiában tovább nyomulnak előre az arabok. Damaszkuszt és Bagdadot körülfogták. A katonai entente-bizottságot, a mely Bagdadban székel és a bagdad-damaszkuszi vonalat tanulmányozta és a sinek lefektetésére ügyelt, megtámadták és felkoncolták. Az arabok Jeruzsálemet is fenyegetik. Palesztinában több zsidó falut elpusztítottak, köztük azt is, mely az Olajfák hegyén van.

A görögök megszállják Thráciát

Szófia, máj. 20. Thrácia nemzetközi katonai kormányzója, Charpe tábornok, értesítette a gümüldzsínai bolgár képviselőt, hogy azok a francia csapatok, melyek eddig a thráciai területen biztosították a rend fenntartását, két-három napon belül Konstantinápoly felé vonulnak vissza, hogy helyet csináljanak azoknak a görög csapatoknak, melyek az országot megszállják.

Szófia, május 20. Gümüldzsínából érkezett jelentések szerint a görög csapatok néhány napon belül megkezdik Thrácia megszállását. Ez a hír általános pánikot keltett a bolgár lakosság körében. A bolgárok kétségbe vannak esve és nyakra-főre készülnek az eluta-

zásra, hogy Bulgáriában menekülteket találjanak. A tömegesen menekülők befogadásának szükségére nagy mértékben fokozza a bolgár közvélemény izgatottságát.

Svájc a Népszövetségben

Páris, május 20. A berni szövetségtanács közölte a Népszövetség római titkárságával a svájci népszavazás eredményét és értesítette, hogy Svájc belép a Népszövetségbe.

Amerikai magyar lap a Nemzeti Hadsereg debreczeni bevonulásáról

Ma érkezett meg Debrecenbe a Pittsburgban megjelenő »Magyar Híradó« április 22-iki száma, amelyben az amerikai magyar lap többhasábos szép és lelkeshangú cikkben számol be a Nemzeti Hadsereg debreczeni bevonulásáról.

A cikk ismeretlen szerzője lelkiismeretes részletességgel írja le Debrecen nagy napját, az oláh rabló-uralom alól felszabadult kálvinista Róma mámoros örömet és ujjongó lelkesedését, amellyel a Nemzeti Hadsereg bevonuló csapatait üdvözölte az ősi város falai közt.

Az ünnepek legkisebb részletét is megtaláljuk az amerikai lapban.

Magyarország nehéz óráiban értékes vigasztalás, mikor azt látjuk, hogy amerikai véreink milyen ragaszkodással vesznek részt a szenvedő ó-haza örömeiben és bánataiban.

Hajdúvármegye a békeszerződés ellen

**Mábráczy Béla dr.
vármegyei főjegyző**

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt tartotta 1918. nyara óta első rendes közgyűlését a vármegyeház nagytermében.

A közgyűlést, amelyen a bizottsági tagok ugyszólván teljes számban jelentek meg, Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán nyitotta meg lendületes beszéddel. Rövid visszpillantást vetett a forradalmakra, amelyek a törvényhatóság függetlenségét megszüntették és a közgyűlést megtartását lehetetlenné tették. A forradalom kitörésének első áldozata egy nagy magyar ember volt: gróf Tisza István. Ő nyitotta meg a magyarság mártírjainak hosszú sorát, akik között a vármegye is több fiát sáratja: Fekete László dr. polgármestert, Tolnai Ferenc rendőrkapitányt és Körner Béla földbirtokost, a vörös rémuralom hajduszoboszlói áldozatait. Indítványára a közgyűlés kimondta, hogy emléküket jegyzőkönyvileg megőrökíti.

Megemlékezett a főispán a békeszerződésről is, amelyről még nem tudjuk, hogy a kormány aláírja-e, vagy nem írja alá. Azt azonban tudjuk, hogy mi, a magyar nép, ezeknek a szerződéseknél egyetlen szakszót, egyetlen pontját sem fogadjuk el. Mi nem nyugszunk addig, míg Szent István földjének utolsó darabkáját is vissza nem szereztük. Ehhez azonban összetartásra van szükségünk, nem elég az, ha csak hirdetjük a keresztény eszméket, a különböző pártok és csoportok pedig folyton harcolnak egymás ellen és a szeretet helyett gyűlölet uralkodik a szivekben. Össze kell fognunk mindanyunknak a közös célokért.

Ezután Nábráczy Béla dr. helyettes főjegyző bejelentette az alispáni jelentést, amelyet a közgyűlés egyhanguan tudomásul vesz.

A napirend következő pontja Dömötör Mihály belügyminiszter leirata, amelyben kinevezését adja hírül. A közgyűlés kimondta, hogy az új belügyminisztert hivatalbalépése alkalmából üdvözli és biztosítja őt támogatásáról.

Ezután Hajdudorogon és Hajdúhadházon egy-egy új gyógy-

szertár engedélyezéséről szóló miniszteri leirat tárgyalása következett. Az egészségügyi bizottság azt javasolta, hogy a két új engedélyt adják meg. E körül a pont körül hosszabb vita fejlődött ki, végül a közgyűlés úgy döntött, hogy Hajdudorogra az engedélyt megadja, Hajdubárázra azonban nem.

Ezután a megüresedett tisztviselői állások betöltése következett. Vármegyei főjegyzővé megválasztották Nábráczky Béla dr. helyettes főjegyzőt 45 szótöbbséggel Somossy Béla dr.-ral szemben, második főjegyzővé egyhanguan Somossy Béla dr.-t választották meg. A hajdubárázi járás főszolgabírája egyhangú választás alapján Csiba Endre dr. lett, míg a hajdusoboszlói járás főszolgabírájává Papp Sándor dr. aljegyzőt választotta meg a közgyűlés, mintegy 100 szótöbbséggel Boér Pál dr.-ral szemben.

Aljegyzőkké megválasztották Kovács Béla dr.-t és Kovács Gábor dr.-t, szolgabíróvá pedig Szabó Sándor dr.-t.

A választás után az újonnan megválasztott tisztviselők letették a hivatali esküt, majd az elnök az ülést berekesztette. A folytatólagos közgyűlés holnap reggel kilenc órakor kezd meg a tanácskozást.

Ujabbban érkezett
gyapjuszövetekben
nagy választék a
Feldheim Testvérek
kizárólagos posztóáruházában
Király-utca 4. szám.

A „vendégszerelő” hortobágyi csárda

Egy furcsa panasz kapcsán került a mai tanácsülés elé Némety József, a nagy Hortobágyi csárda bérletjének neve. Szilágyi László, a Hortobágyon működő gázfűtő kirendeltség vezetője ugyanis följelentést tett a tanácsnál a bérlet ellen, hogy a kirendeltség embereit nem akarja kiszolgálni.

— Azt szolgálom ki, akit akarok, az urakat pedig nem akarom! — felelte nekik a kevély bérlet, amikor megkérdezték, hogy miért okoskodik.

Mint hogy a kirendeltség munkájának zavartalan biztosításához különben is szükséges, hogy a csárdában élelmezzenek őket, a tanács erélyesen figyelmeztette a szészélyes bérlet, hogy a kiszolgálást senkitől sincs joga megtagadni.

Minden menekült-bélyeg, amelyet megveszel, egy könnyecseppet szarít föl.

2 milliárd és 345 millió korona kárt okoztak az oláhok Debreczenben

A városi adóhivatalban már befejeződtek az oláhok által okozott károk összeírásával járó munkálatok. Az eredmény meglepte azokat is, akik jól tudták, hogy az oláh rabló-garázdálkodás milliárdokra rugó horribilis összegekkel károsította meg Debrecen.

Az adatok földolgozása után kitént, hogy a kár meghaladja a 2 milliárd 345 millió koronát. Legtöbbet a m. kir. posta, táviró, távbeszélő és a m. kir. államvasutak szenvedték. Itt hozzávetőlegesen 2 milliárd korona a kár. Ezenkívül 115 millió korona értékű állami dohánykészletet vittek el az oláhok Debreczenből.

Abrányi Emil meghalt

Budapesti tudósítónk jelenti: Id. Abrányi Emil, a kiváló költő, ma reggel 75 éves korában váratlanul meghalt.

Halála tragikusan érdekes körülmények közt történt. Az ősz költő magas korához mérten kivételesen egészséges volt s még tegnap is résztvett a fővárosban egy gyűlésen. Ma reggel félnyolc órakor a helyi hajóval be akart jönni Szentendréről, ahol lakik, a fővárosba. Dombon álló villájának ablakából látta, hogy a hajó indulni készül s hogy még idejében odaérhessen, gyorsan kalapot és botot kapott és sietve futott a hajóállomás felé. A nagy megerőltetést azonban törődött szervezete nem bírta el, hirtelen összeesett az utcán és pár pillanat múlva meghalt. Szívszélhűdés okozta halálát.

Halálának híret úgy a főváros, mint az ország óriási részvételt fogadta. Az elhunyt költőt felesége, született Weisz Margit, az európai hírű operaénekesnő, fia ifj. Abrányi Emil, a m. kir. Operaház igazgatója gyászolják.

Izléses női kalapok

200 K feljebb
és leánykalapok kaphatók
SCHIMMER MORNÉ Piac-
utca 2.

— Rendkívüli fogyasztási jegyek kiosztása. Felhívattak a lakosság azon érdekelt tagjai, akik a cukor, só stb. beszerzéshez szükséges fogyasztási jegyeket eddig nem váltották ki, hogy azokat folyó hó 22-ig annyival is inkább váltassák ki, mert készlet hiányában később cukrot nem kaphatnak. Debreczen, 1920. május 20. Közélelmezési ügyosztály.

— A szállítási igazolványok három hónapi jövedelme. A közlelmezési hivatal a január, február és március hónapban kiadott szállítási igazolványok után 238,369 korona illetéket szedett be. Az így befolyt összeg felét a város házipénztárába, másik felét a közeletvámpénztárba utalják.

A város, a magánosok és intézetek kára 230 millió 223,461 korona. A nagyobb tételek a következők: a lakosságot 102,107,777 koronával károsították meg, a közintézményeket 39,868,548 koronával, a kereskedőket és iparosokat pedig 13,714,209 koronával.

Az óriási kárral szemben neveltségesen csekély összeget térítettek meg a »fölszabadítók«, mindössze 5 millió 992,548 koronát. Ebből 300,000 korona román katonai utalvány és szovjétpénz volt.

A kimutatásokat a tanács fölterjesztette illetékes helyre.

HIREK.

— A Csokonai-kör az erőszakos béke ellen. A Csokonai-kör választmánya e hó 22-én, szombaton délután 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart, melynek tárgya: Tiltakozás az erőszakos béke ellen.

— A körletparancsnok fogadó-napjai. Hegedüs Pál tábornok, katonai körletparancsnok fogadó-napjai egyházi és polgári hatóságok és magányegének részére: hétfő, szerda, péntek délelőtt 11 órától 12 óráig. A meghatározott fogadónapokon kívül Hegedüs Pál tábornok senkit sem fogad.

— Összeíró biztosok figyelembe. A választói névjegyzék elkészítésénél működő összeíró biztosokat felhívom, hogy f. hó 21-én, pénteken d. u. 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó együttes értekezleten jelenjenek meg. Tárgyak: jelentések és a közszemlére tételek szabályainak megállapítása. Csobán Endre főlevéltárnok.

— A közlelmezési hivatal értesíti a közönséget, hogy a rendkívüli fogyasztási igazolványok 4. (negyedik) számú szelvényeire egyenként két doboz gyufa vásárolható ugyanannál a kereskedőnél, akinél a fogyasztási jegy cukorra van előjegyezve. A gyufa ára dobozonként 1 korona 10 fillér. Egyben felhívja a hivatal a kereskedőket, hogy utalványukat a hivatalos órák alatt átvenni szíveskedjenek.

— 300 menekült Debreczenben. Keill Elemér ezredes térparancsnok közölte a várossal, hogy a napokban 300 menekült érkezik Debreczenbe, akik Szatmár környékéről menekültek az oláh sorozások elől. A menekültek előreláthatóan csak három napig maradnak Debreczenben. Elhelyezésükről és ellátásukról a városi és katonai hatóságok közösen gondoskodnak.

— A katonazenekarok szimfonikus hangversenye. Megirtuk tegnap, hogy a szombathelyi hadosztály egyesített zenekari nagyszabású szimfonikus hangversenyt rendeznek az Arany Bika dísztermében a hadifoglyok hazaszállításának és a hadosztály zenealapjának javára. A hazafias célra való tekintettel a város elengedi a szokásos vigalmi adót s erről értesítette Lehár báró ezredes hadosztályparancsnokot.

— Az angol munkásküldöttség Budapesten. Budapesti tudósítónk jelenti: Az angol munkásdelegáció tagjai tegnap megjelentek Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnöknél és hosszabb eszmecsere folytattak a magyarországi helyzetről. A delegáció tagjai legközelebb Horthy Miklós kormányzóhoz járulnak kihallgatásra. Budapesti szemleutjuk után vidékre indulnak: Kecskemétre, Szolnokra, Kiskörösrre, Törökszentmiklóásra és Halasra mennek.

— A Debreceni Székely Társaság ma délután 6 órakor tartja utolsó propaganda-előadását, melyen székely dalokat énekel a ref. leánynevelő-intézet énekara. »Erdély kultúrájáról« előadást tart Tankó Béla dr. egyetemi tanár, a Székely Társaság választmányi tagja és népdalokat játszik Halmos Rezső a Kiss Béla zenekarának kíséretével. Előadás után sorsolattik ki a szakértők szerint huszonötezer koronát érő 14 drb. festmény, melyekre sorsjegyek kaphatók még a sz. m. n. kereskedésében, a menekültügyi kirendeltségnél és előadás után a pénztárnál darabonként 10 koronáért. Az értékes festmények megtekinthetők előadás előtt a vármegyei kistérmében. A rendezőség kéri mindazokat, akik elárulást végett sorsjegyeket vettek át, hogy ma délután 6 órakor a vármegyházban a pénztárnál elszámolni szíveskedjenek.

— A közmívelődési könyvtár forgalma. Az alig egy év óta főnálló közmívelődési könyvtár Debreczen egyik legjelentékenyebb kultúrtevézője lett. A könyvtár forgalma hónapról-hónapra rohamosan emelkedik úgy, hogy a jelenlegi könyvtár személyzet már nem bírja kellően ellátni a teendőket. Az igazgatóság ezért fölhatalmazást kért a városától, hogy segédeket alkalmazhasson.

— Megszűnt a Tisza- és a Duna-vonat. A m. kir. államvasutak debreceni üzletvezető-ségétől nyert értesülés szerint a Tiszavonatot, mely Debreczenbe minden szerdán délután 7-52-kor érkezett és a Dunavonatot, mely Debreczenből minden péntek reggel 8.13-kor indult, közlekedését a máv. igazgatóság beszüntette.

— A malmok őrési pótdíjának megállapítása. A közlelmezési ügyosztály közli: A gabonagyűjtés országos kormánybiztosának 6500—1920 sz. a. kelt és egyéb idevonatkozó rendelkezései értelmében a benzin és gázolajüzemű, valamint a villamos motorüzemű malmok az 1500—1920. GOK. sz. rendelet 2. §-ában engedélyezett őrési (darálási) vámon felül őrési pótdíjat (benzin-, illetve olajpénz) számíthatnak fel az őröltető feleknek. Ehez képest a Gabonagyűjtés Országos Kormánybiztosága debreceni kirendeltségének értesítése szerint a Debreczen sz. kir. város területén őrölő malmok közül kizárólag

Saját készítésű cipők

legjobb kivitelben és legolcsóbban beszerezhető készen és méret után

Grünwald cipőüzem
SAS-UTCA 4.

— Kölesönös-segélyző épület. —

Autogén hegesztések, automotor és mindenféle gazdasági gépjavítások.

Gazdasági gépaikatrészek állandóan raktáron.

Vértessy Testvérek
Debreczen, Hatvan-utca 53.

csak a Hercz Ignác-féle Hunyadi-malom, az Aufricht Alajos és lársa-féle Hortobágy-malom és a Hungaria hengermalom-vállalat szedhet őrleési pótdíjat. Az említett malmok a 6500—1920. GOK. sz. rendelet szerint az oda behozott termény minden métermázsája után őrlelésnél és hántolásnál 20 koronát, darálásnál, zuzásnál pedig a behozott termény minden métermázsája után 10 kor. őrleési pótdíjat, illetve benzinpénzt, olajpénzt számíthatnak fel. Az említett malmok a rendelet alapján általuk szedett pótdíjra vonatkozó figyelmeztetést tartoznak üzemük telepén feltűnő helyen kifüggeszteni.

— **Testnevelési ankét Debreczenben.** A honvédelmi minisztérium közölte a várossal, hogy május 26-án testnevelési ankétet rendez Debreczenben. Az ankétet Hegedűs Pál tábornok, körletparancsnok elnököl. A minisztérium egyben fölhívta a várost, hogy küldjön ki szakembert a tanácskozásokra való részvételre. A tanács Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnokot bízta meg a város képviselővel.

— **Repülőjáratok Budapest—Debreczen között.** Budapesti tudósítónk jelenti: A Magyar Aeroforgalmi Részvénytársaság repülőgépjáratok rendszeresítésével kísérletezik. Budapestről Debreczenbe, Szombathelyre, Szegedre és vissza tervezi járatokat. Az első ilyen próbjárat ma reggel indult Szegedre.

— **Aki nem akart postapénzt elfogadni.** Szücs István, Csapó-utcai hentesmestert a rendőrség postapénzt el nem fogadásáért 4 napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélte el.

— **A villanyáram tolvajai.** Debreczen város világitási vállalatának vezetősége a rendőrség feljelentést tett többek ellen lopás címén, mert az utcai villanyvezetéseken illetéktelenül mellékvezetéseket szereltek fel és ilyen módon villanyóra nélkül, jogtalanul használták az áramot. Legutóbb Deli Piroska, a Miklós-utca 50. számú ház lakója ellen tett a vállalat feljelentést hasonló címen; a vezetékét itt egy fiatalkorú pincér szerelte fel. A rendőrség megindította az eljárást úgy ebben, mint a többi hasonló ügyben.

— **A francia sztrájk kudarca.** Párisból táviratozzák: Az általános munkásszövetség vezérlő bizottságában Jouhaux jelentést tett a helyzetről és megállapította a sztrájk-mozgalm kudarcát. Ennek folytán minden órában várják a munkásszövetség parancsot ad a sztrájk megszüntetésére.

— **A borbélyok vasárnapi munkaszünete.** A debreceni borbélyok azzal a kéréssel fordultak a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy a vasárnapi munkaszünet érvényét terjesse ki a debreceni borbélyüzletekre is. A miniszter a kérést előreláthatóan teljesíti.

— **Uj iparosok.** A városi Tanács mai ülésén a következő debreceni lakosoknak adott iparengedélyt: Salamon Sándor teherfuvarozás, Juhász Dániel kovács, Horavits János géplakatos, Farkas István asztalos, Kubinyi Jenő bőr- és timárcikk, Stavnyiczky Béla szatócs, Halas Pálné faszén és háztartási cikkek, Czeglédy Lajos asztalos, Arnold György sajtótermékek terjesztése, Leskó István fuvarozás, Csákány Miklós asztalos, Kun Istvánné kávémérés, Vida István talyigás, Bakszics Szvetisláv pék.

— **A második rézgáliciosítás.** A júniusi szőlőpermetezéshez szükséges rézgálicmennyiség biztosítása végett a polgármesteri hivatal távirati fölterjesztést intézett a Magyar Mezőgazdák Országos Szövetségéhez. A rézgálic május hó végén fog megérkezni. A kiosztás időpontjáról a városi számvévi hivatal annak idején értesíti a város gazdaközönséget.

Vegyetek menekült-bélyegeket!

— **Nemzeti indulók.** 1. Horthy-induló. 2. Lehár-fiúk indulója. 3. Piave-induló, szövegét írta: Szabó Gyula, zenéjét írta: Lehár Ferenc, a 3. induló 1. füzetben K 22— Kapható: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

— **Komlós divatház** megyeház mellett. Elegáns blousok nagy választékban.

— **Molykár ellen** és nyári megelőzési vállalatot Széchenyi-utca 40. szám alá helyeztem át. Elvállalok mindenféle szörme és téli ruhákat megóvásra. Adler szücs, Széchenyi-utca 40.

— **Legrosszabb nyakkendőit** is újja alakítják Péterfia-utca 53. sz., az udvarban balra.

— **Villamos szakmába vágó** legkomplikáltabb munkákat készít és javít Földvári elektrotechnikai gyára Széchenyi-utca 55.

— **Verner divatházba** érkeztek újabb nyári szövetek, selymek, batiszlok, grenadínok, ruhavásznak és egyéb újdonságok. Harisnyák minden színben.

— **Gyöngyszalma trardi kalapok** legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

— **Férfi fehérneműek** kiváló jó minőségekben és puha gallérok minden színben Frank Imrénél, Piac-u. 43. szám.

— **Sandalok, cipők** a legnagyobb választékban kaphatók. Weinberger cipőáruház, Ferenc József-ut 65.

Férfi fehérneműeket
mérték szerint a legszebben készít
Berman Nándor, Hatvan-u. 31.

SPORT.

Barátságos mérkőzés. A DKASE. ügyleti sporttelepén ma délután 6 órakor a Debreceni Nyomdász Sport Club kombinált csapata nyilvános mérkőzést tart a DKASE. kombinált csapatával. Belépő díj 2 korona.

Pünkösdi mérkőzések. Elvezetes footballmérkőzésre van kilátás pünkösdi mindkét napján. A VAC. több jövevű I. osztályú játékosokból álló csapata fog pünkösdi vasárnapján a Keresztúrral megerősödött DKASE. ellen, hétfőn pedig a kitűnő DVSC. ellen barátságos mérkőzést játszani. Ismerve a VAC. fővárosi szép játéktípusát, a sportközönségnek gyönyörű footballjátékban lesz része. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyeket elővételben (Müller szállító cég. Piac-u. 73.) megváltani.

FRICZI kalap-szalóban
óriási választékban a legszebb kalapok kaphatók.
— Városházával szemben. —

SZÍNHÁZ.

Bihari Ákos bucsuestélye pünkösdi hétfőjén, folyó hó 24-én a Csokonai-színházban. Jegyek előre válthatók a Csokonai-színház pénztáránál.

A színházi iroda hírel. Szerelmem vására. Előrelátható volt, hogy a Vígyszínház a Szerelmem vására szenzációs újdonságával különleges nagy sikert fog aratni. A közönség elejétől végig feszült figyelemmel kísérte a grandiózus darab izgalmas cselekményét, mely mindenképen megérdemelte a közönség érdeklődését. Bizonyos, hogy a Szerelmem vására sok telt házat fog vonzani. Ma, holnap és vasárnap lesz műsoron. — Pünkösdi előadások. Pünkösdi vasárnapján délután 5 órakor mérsékelt helyárrakkal az Iglói diákok, diák-történet, este a Szerelmem vására, hétfőn délután a Szerelmem vására, este az Iglói diákok kerül színre. Jegyek előre válthatók.

Miss American IV. rész. A negyedik részt: Veritas! 6 felvonásban, fokozott érdeklődés mellett mutatja be az Uránia. Jegyelvétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

A szerelem komédiája, tragédia a színészeletből 4 felvonásban. A (La vagabond), francia regény után írta Collette W., a főszerepet Mlle Musi-

dore Páris ünnepelt primadonnája játsza; bemutatja az Arany Bika mozi.

Egy dollárkirályi kalandjai. Kalandtörténet 5 részben, 28 felvonásban. Az amerikai filmgyártás egyik legszebb és leghatalmasabb alkotásait, amely a külföldön és Budapesten osztatlan sikert aratott, nálunk ma mutatja be az Apollo. A darab címszerepét a bájos Pearl Withe játsza, akit a mi közönségünk az «Amerika lánya» című filmből ismer. Az öt folytatásos kalandtörténet első része «A szent gyémánt» 6 felvonásban. Jegyelvétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnyitás délután 4 órakor. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Szöllőgazdák!!

Nagy-mennyiségű szőlőkötöző spárgát sikerült beszerezniünk, feltűnő olcsó árban kapható Gyémánt Géza és Tsa fűszernagykereskedőknél DEBRECZEN, PIAC-UTCA 58.

Olcsón vásárolhat!

rövid- és norinbergi árut. Dohányzó cikkek és ruhafesték különlegességek állandó nagy raktára

Dávid Ferencz
rövidáru nagykereskedő
HATVAN UTCA 9. SZÁM.

Tölgy- és akác tűzifa

ölenként és aprítva házhoz szállítva, valamint száraz aprított vegyes gályfa főzéshez igen alkalmas. ölenként 850 korona árban kapható

EMERICH VILMOS
tűzifakereskedőnél.
Kégyesúti iroda: Hatvan-utca 10.
Telep: Újvárosi-u. 8. szám.
Csapó-utca mellett.

Friss

datolya,

füge, cukorka, csokoládé, csemege és fűszeráru olcsó napi-áron beszerezhetők ooo

CSERNYI JÓZSEF üzletében,
Piac-utca 6.

KULTURA és TUDOMÁNY

kötetei kötve kapható.

Bölsche, A természettudomány fejlődésének története 2 kötet K 39.60
Kant, Breviárium « 13.20
Rodin beszélgetései a művészetéről « 15.40
H. Bergson filozófiája « 19.80
Széchenyi eszmévilága 2 kötet « 26.40
Strachey, a francia irodalom főirányai « 15.40
Pollard, Anglia története « 15.40
Geréb, A római kultúra legjelentősebb vonásai « 16.50
Balangl György, Világpoltika « 21.—
Faquet, A kontárság kultusza « 22.—
Molnár Antal, Az európai zene története 1750-ig « 22.—
Schoppenhauer, Kantról. Kant filozófiájának bírálata « 37.40

Kapható: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
r.-t. könyvkereskedésében

Téli szalámi
csemege nagy választékban

Spiro Sámuelné
fűszer- és csemegeüzletében,
Szent Anna-utca 5. sz.

Bevásárlók figyelmébe!

Ajánlok la. kékővet, la. raffiat, kényvirágot, szőlőkötöző zsinéget, kocsikenőcsőt, budai földet, Hungáriakéket, cipőkrémet, kékvizet, boraxot, ruhafestéket minden színben, légyapírost, piperezappant, «Lilium» fehér cipőtisztítót, Riz-Abadie papírt, különféle cigarettát, hüvelyeket, fűgét, mazsolát, szilva- és gyümölcszeket, mustárt, Szent János kenyeret, gyertyát, Franck- és Szitkávét, szappanfőző zsírzsóda, fondant-cukorka.

Viszonteladónknak árendemény!!

LINDENFELD J. JENŐ

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő DEBRECZEN,
Dégenfeld-tér 7. szám.

Kovács József

fuvarozási vállalata elvállal áru és bármilyen fuvarozást stráttal és szekérel. Személyszállítást hirtővel helyben és vidékre.

Iroda: Csapó-u. 8. sz.

Értesítem

egy a debreceni, mint a vidéki fodrász mester urakat, megjött a valódi

„SCHUTZER“ barotváló szappan

Bármily mennyiségben kapható

FEUER DÁNIEL pipere és rövidáru kereskedőse
CSAPÓ-UTCA 26. sz.

Fedák, Kürti, Mágnás
cipőkréme,
fény máz,
gyári fóráktár
Fleischer Mór,
Hatvan-utca 15.

Jégszóda,

szalakáli, fondant cukorka, rézgálic, raffia és mindenféle fűszer-és gyarmatárukat viszonteladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedőnél, Arany János-utca 8. sz.
Osztrák Magyar Bankkal szemben.

Linoleum-áruházba

megérkezett asztali, padló-linoleum szőnyeg és függöny, gummikabát, házcipő, szandál gummisarkok és más cikkek, melyet a megszokott szolid gyári árban árusított

Haas Lipót linoleumáruház

Ferencz József-ut 58. sz.
(Megyeház mellett)

Tisztán kezelt

liba- és kacsahus

Peesenének való bőrös hus, máj, tepertő, zsír, libabőr és hajt, valamint egész liba beszerezhető
WEINBERGERNÉL
Simonffy utcai bérházban az Ipartestülettel szemben.

SILVIA ruhafesték

minden üzletben kapható.

Gyári fóráktár

Fleischer Mór

nagykereskedőnél
HATVAN-UTCA 15. SZÁM.

BÁLINT SÁNDOR

műbutor- és épületasztalos műhelye: Csapó-u 11.
Elvállalok mindenféle asztalos munkát. Modern háló- és konyhaberendezés készen kapható.

FEHÉR
VÁSZON
NŐI

CIPŐK

BEHUZOTT SAROKKAL
MINDEN SZÁMBAN KAPHATÓK.

Gyermekcipők 19-34-ig.
Férfi félcipők 40-45-ig.

LINDENFELD H. és Tsa
CÉGNEL
KOSSUTH-
UTCA
4.

LUXUS

Klein Ignác cég Csapó-utca 5.

Ajánl kristályszódát, darabos timsót,
Fondant és másfajta cukorkákat,
mindenféle fűszer- és festékárut,
továbbá 98%-os rézgálicot K 48—

Riz Abadie hüvelyt 3. sz. K 8—
2. sz. K 7—

Viszonteladóknek árengedmény.

Kovácsműhelyt vagy annak meg-
felelő helyiséget
átveszek. Címem:

FARKAS JÁNOS kovácsmester,
BUDAPEST, VI., FÓTHI-UT 39.

Czukor

helyett használjunk

Reparin szirupot,

mely teljesen pótolja a cukrot
sütésnél, főzésnél, italhoz.

Gyári főraktár:

KRAUSZ TESTVÉREK

élesztőnagykereskedőnél,
Piac utca 60. szám.

Friss élesztő
mindennap kapható.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt.

Foglalkozik kizárólag a kozmetika
minden ágával, 10 nap alatt eltűn-
tetni a legmagasabb arcbőr hibákat,
u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert,
pattanást stb. Hajszálatat arc, mell
és karról rövid idő alatt kiilt.
Arc-massage jutányosan kapható
bérletbe.

Gépolajok

cséplőolaj, hen-
gerolaj, motor-
hajtóolaj, stb. ::
Kocsikenőcs,
gépzsír minden
mennyiségben azonnali
szállításra kapható

RENNER NÁNDOR olaj és zsíradék
nagykereskedő,
Budapest, VI., Nagymező-u. 28.

APRÓ HIRDETESEK

VÉTEL.

Veszek és adok
mindenféle ékszer, ara-
nyat, ezüstöt és drága-
köveket. Krámer József,
József kir. herceg-utca 3.

Ócska ólmit
bármily mennyiségben
magas áron veszünk. —
Cím a kiadóban.

ELADÁS.

E adó
házhelyek: 200—300 négy-
szögöl területek a Gyer-
mekmenhely mellett. —
Mester-utca végén. Csige-
kerti-utca és Balmaz-
újvárosi-utca fronttal. Er-
tekezhetni Gazdák Bank-
jánál, Kossuth-utca 17.

20 éves

Magyar Gazdasági cséplő-
garnitúra eladó Nádudva-
ron, 1231. házszám. Rásó
Imre.

Elegáns frac,
cilinder és fekete ke-
mény kalap eladó. Ara-
megtudható az Arany-
egyszaru gyógyszerárba
(Színház mellett.)

KERESLET.

40 éves
szakképzett megbízható
keresztény közhivatalnok
vállalatnál vagy nagyobb
üzemnél délutáni állandó
irodai vagy más alkál-
mazást keres. Adóügyek-
ben jártassággal bír. —
Cím a kiadóban.

Fiatal

ügyes fodrász, ki ma-
nikűröz is, felvétetik. —
Jelentkezés a nagyerdei
fürdővállalat irodájában
délután 3—6-ig.

Kifutó
fiu jó fizetéssel felvétetik.
Csillag, Bádogos-utca 2.

VEGYES.

Egy
különbejáratu, kellemes
butorozott szoba, nya-
ralóban magános urnak
kiadó, Poroszlai-ut 21.

Fehérnemű
gyermekruhavarrás, mo-
dern harisnyafejelés vagy
bármilyen kézimunka ju-
tányosan készül Csapó-
utca 33. sz.

Fürdő megnyitás!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a nagyerdei fürdőt
f. hó 23-án, azaz pünkösd vasárnapján ünnepélyesen me-
nyitom. Mihez tartás végett közlöm, hogy a gőzt használ-
hatják: férfiak d. e. 6—1/2-ig, nők: d. u. 1/2—7-ig. Vasár-
nap egész nap férfiak. A hidegvízgyógykezelések ideje:
férfiaknak d. e. 1/2—10-ig, d. u. 1/2—7-ig, nőknek d. e.
10—1-ig, d. u. 1/2—1/5-ig. Orvosi rendelet előmulatása kötelező.

A kádfürdő úgy nőknök, mint férfiaknak egész nap nyitva. Szakszerű kezelés és pontos kiszolgálás.
A n. é. közönség szives pártfogását kéri **A BÉRLŐ.**

Bérlőknek és háztulajdonosoknak fontos és nélkülözhetetlen utmutató az új lakbéremelési rendelet

tájékoztató, hogyan és mennyivel szabad a lak-
béreket emelni. Magyarzatokkal ellátta: **dr. Buczy Ferenc** ügyvéd, Debrecen város Lakáshivatalá-
nak volt előadója. — Ára 6 korona 60 fillér.

Kapható: **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irod. és nyomdai r.-t.
könyvkereskedésében
Piac-u. 34. és az összes könyvkereskedésekben.

Gyufa, zsírszóda,

vaspor, füge, vala-
mint mindenféle fű-
szer- és gyarmat-
árak legolcsóbb be-
vásárlási forrása

KUPFER IGNÁC

liszt- és fűszer nagykereskedésében
Bádogos-utca 2. szám.

Viszonteladóknek árengedmény

Carbolineum

creolin, kocsikenőcs
prima kapható

Weisz festéküzletében,
Hatvan-u. 8. sz.

Száraz tűzifa

hasábban és aprítva ház-
hoz szállítva kapható

SCHIFFMANN mész és tűzifa kereskedő-
nél, Piac utca 3. szám.

Mészre előjegyzéseket is elfogad.

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULO I. Batthyány-utca 22.

Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.

Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.

NŐI SZALMA ÉS TAGÁL,
VALAMINT FÉRFI

KALAPOK

ujjáalakítása

KALAPÜZEM

8

NAP ALATT

PIAC-UTCA 9. SZ.

Városi és állami tisztviselők előnyárban részesülnek.